

PALMA DE MALLORCA

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

España (Unión Postal) . . . . . 5 pesetas
Extranjero (Unión Postal) . . . . . 5 pesetas
Número suelto . . . . . 5 céntimos
Id. atrasado . . . . . 10 céntimos

HORAS DE DESPACHO

Remoción: De las once de la mañana á las seis de la tarde y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.
Atención: Desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la noche.

TELÉFONO N.º 27

Oficinas: Conquistador, 30

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado

Abnegación

Cuando Charlaban varios amigos en la terraza de un café, tomando cerveza. Referían historias de amor, y uno de ellos abordó el tema de los desdichados que se arruinan por una mujer.

—¿Qué aberración!— exclamó un reséptico. —¿Qué falta de sentido común! —No opino yo así— dijo Bernardo Landry. Sus amigos le miraron sorprendidos.

—Si añadió—yo he conocido á un individuo que casi se arruinó por una mujer, sin que de ella llegara á saberlo jamás.

—¿Cuántos esa historia, que, sin duda, no dejará de ser interesante. —El individuo de quien se trata— llamémosle Claudio—estaba hace algunos años en toda la fuerza de la edad, y era bastante instruido y poseedor de los medios indispensables para hacer frente á sus modestas necesidades.

Era soltero y vivía solo. Su celibato estaba plenamente justificado. Era muy feo y no había encontrado jamás la mujer de sus ensueños.

Cierta día notó en una calle muy apartada del centro la presencia de un numeroso grupo de gente. Ante la puerta de una tienda de modesto aspecto hallábase un anciano que gesticulaba afanosamente, mientras un individuo de mala catadura peroraba con violencia en la acera, en medio de una caterva de curiosos y desocupados.

—¿No hay derecho á insultar á un hombre de esa edad! —¿Pero por qué no paga lo que debe? —¡Hace mal!

Cuando había dirigido la mirada al interior de la tienda. Vefanse en ella varias figurillas bastante originales, pero medianamente ejecutadas, y en el fondo del establecimiento dibujábase una deliciosa silueta de mujer, probablemente la hija de aquel anciano.

Oyó el transeunte lo que la gente decía y supo que no se trataba de una cantidad importante, sino de cincuenta francos, por los cuales se iba á proceder á un embargo.

Cuando entró en la tienda y la hermosa joven le miró un tanto alarmada. —Dispense usted, señorita— dijo nuestro hombre—deseo ver lo que hay aquí en venta.

—¿Con qué objeto? —Para comprar lo que me agrade. —¿Pues mire usted!

—¿Cuánto vale esa figurilla?— preguntó Claudio, indicando una estatuita de barro que representaba una muchacha llevando en brazos un enorme ramo de flores.

Era el vivo retrato de la joven, que indudablemente había servido de modelo á su padre.

—Diez francos, caballero! —¿Podría yo adquirir otros ejemplares de esa misma figura? —Sí, señor. ¿Cuántos quiere usted? —Cinco.

—Ya que compra usted tanto, se le hará una rebaja en el precio. Pagará usted ocho francos por figura.

—No admito rebaja alguna, porque estas obras tienen mucho mérito. Claudio entregó el dinero ante el público, y dijo al anciano: —Le felicito á usted por la belleza de las obras que tiene á la venta. Acabo de gastar aquí cincuenta francos y volveré á hacer otras compras.

El acreedor miró con sorpresa al interlocutor. Claudio prosiguió en estos términos: —Ahi tiene usted mi tarjeta. Mándeme usted enseguida lo que acabo de adquirir. Ya he entregado el importe á su hija de usted.

—El joven saludó y se alejó rápidamente. Antonio Verdier, el viejo escultor, estaba desconocido. Claudio visitaba con frecuencia la tienda y nunca se iba sin haber comprado algo, absteniéndose de admitir las rebajas que se le proponían.

En realidad, Claudio no reconocía en la personalidad de Verdier más que un mediano talento. Sin embargo, no cesaba de hacer compras y más compras, invirtiendo en ello muchísimo dinero. Al cabo de un mes, Claudio poseía muchas más esculturas de las que podía tener en su casa. Pero no lo sentía, porque todas ellas le reflejaban los encantos de Marta, la hija del artista.

La muchacha había cautivado su corazón, un corazón hasta entonces rebelde á todo afecto pasional. No pensaba más que en aquella mujer, con la que estableció una encantadora intimidad.

Pasaba Claudio muchas horas en casa de Verdier, tratando de hacerse agradable al padre y á la hija. Un día indicó el anciano que debía hacerse algo para la Exposición. —La Exposición! Palabra mágica que desde larga fecha constituía la ambición de Verdier.

Ahora que la venta de sus esculturas le proporcionaba lo suficiente para atender á sus necesidades, iba á poder trabajar. Claudio procuraba facilitarle los medios de realizar sus planes, deseoso de

complacerle y de colmar de satisfacción á Marta. Nada halla dicho á ésta de su amor. —No valía más dejarla salir definitivamente de aquella crisis?

De este modo pasó Claudio meses y meses, tratando de mejorar la posición de la mujer amada, con grave perjuicio de la suya propia.

Verdier terminó su escultura para la Exposición. Su obra consistía sencillamente en el retrato de Marta. La gracia de la figura conquistó al Jurado, que quiso mostrarse indulgente con la pobreza de la ejecución.

Verdier experimentó la satisfacción que tanto había anhelado: ¡Tener una obra admitida en la Exposición! —Debo á usted gratitud eterna— decía el anciano á su protector.

Claudio le escuchaba emocionado. Aquel día se había decidido á hablarle, á decirle cuán grande, cuán inmenso era el amor que profesaba á Marta. Prefería proceder de tal modo, inseguro todavía de los sentimientos de la muchacha con respecto á él.

Ganado el anciano á su causa, podría éste convencer fácilmente á su hija. Pero en el momento en que Claudio iba á abordar de frente la cuestión, Verdier le dijo: —Desde hace algunos meses es usted nuestro mejor amigo y, como se ha portado tan bien con nosotros, quiero que sea usted el primero en saber una gran noticia.

—¿Cuál? —Marta se casa. —¿Con quién? —Con un joven, artista también y artista pobre, á quien ella amaba y por quien era amada desde hacía mucho tiempo.

Claudio palideció, pero tuvo ánimo suficiente para ocultar el golpe que acababa de recibir en mitad del corazón. En aquel momento entró Marta. —La hija del escultor no pensó jamás que aquel hombre pudiese ser para ella un marido.

Estimulado Claudio por la nobleza de su alma, tuvo la abnegación de llevar hasta el fin la tarea que se había impuesto. Siguió ayudando discretamente á sus amigos con las repetidas compras de las obras de Verdier. Nunca se traicionó á sí mismo.

El busto expuesto en la Exposición no obtuvo ningún premio oficial, pero un rico y anónimo extranjero lo adquirió, pagando por él una importante cantidad. Y el pobre escultor murió aquel mismo año, tranquilo y feliz al ver á su hija casada con el hombre á quien amaba.

—Su héroe de usted es un ser vulgar— dijo uno de los congregados. —¿Yo lo encuentro absurdo!— exclamó otro.

Bernardo Landry paladeaba, sin contestar, un vaso de cerveza. Uno de los amigos dijo en voz baja, al oído de su vecino: —Ese Claudio era él.

CRONICAS MENUDAS

Cosas

Se discute actualmente en el Congreso una R. O. por la que se separa la higiene de los gobiernos civiles. Dicese que muchos funcionarios dimitirán. Yo, al menos, no querría estar empleado en un Centro donde se prescindiera de la higiene.

Ni aún con el Inspector de Sanidad al lado. Porque ¿qué puede pasar en una oficina donde se prescinde de la higiene? Infección segura.

Ahora se va dispartando en esta ciudad la afición á las riñas de gallos. Era ya hora de que se protestara de un espectáculo tan bárbaro como las corridas de toros, en que existe el peligro evidente de que sea cogido algún torero.

Este de los gallistas es más piadoso. Se cruzan pacíficamente apuestas en favor de uno ó otro gallo, cosa inocente. Se cura solícitamente al vencedor. Nada de crueldades. Esto de afilarle los espolones no era para que matase al contrario; era para dotarle de una legítima defensa.

Y por último, se come fraternalmente en arroz el vencido, como castigo á su poca enjundia y gallardí.

Nuestros caminos y carreteras ofrecen un tránsito muy peligroso. Pero no reza eso del todo ni con la Comisión de Obras ni con los peones camineros. No digo que se tropiece en los baches ó en resaltes de la carretera. Ahora se tropieza con desahogados.

Siguiendo esta racha, se van á trocar los principios matemáticos. Porque el camino más corto entre dos puntos será... pasarse antes por el cuartelillo para hacerse acompañar de un guardia.

E. O.

Lecturas y Comentarios

El chocolate y la esclavitud.—¡Vaya, vaya con los niños!—De Sport.—Roda francesa.—Un hombre feliz.—El hombre luminoso.

¿Por qué han subido los precios del chocolate? El alza se debe sencillamente á que, en la costa occidental de Africa, los esclavos cuestan ahora el doble de lo que hace poco tiempo costaban. Un esclavo

valía cuatrocientos francos y ahora vale ochocientos. Esos esclavos proceden del Estado libre del Congo y se emplean en las plantaciones de cacao de las islas portuguesas de Santo Tomé y del Príncipe y en Angola.

Los hacendados compran todos los años unos cinco mil negros, pero la mortandad es grande entre ellos, y se nota la falta de brazos.

De esperar es que Inglaterra consiga que cese ese tráfico vergonzoso, y que sus protestas ante el rey Leopoldo de Bélgica, que es Soberano del Congo, surtan efecto.

Cesará entonces la importación de esclavos en las colonias portuguesas y aumentará todavía más el precio del chocolate. ¡Pero desaparecerá al mismo tiempo una gran vergüenza!

En Veracruz, un niño de trece años raptó á una amiga suya, de quince años.

Después de dos días fué encontrado el «niño» por la Policía, siendo detenido y llevado á la Inspección; mas, enterada la rapta de ello, se presentó inmediatamente á las autoridades, manifestando que era ella la responsable de lo ocurrido, pues fué quien indujo á su novio á que la raptara, por no poder vivir separada de él.

El jovencito, por su parte, añadió que estaba dispuesto á reparar su falta, casándose con la muchacha, tanto por amor como por caballerosidad.

La precóz pareja se encuentra detenida en el Hospital de Loreto, hasta que las autoridades decidan sobre su situación.

Le Gaulois de Paris publica las siguientes interesantes noticias: «Los aficionados al «sport» cinético austriacos, van á realizar un pensamiento que tiene especial interés, y presenta originalidad.

Se trata de organizar en Viena, en 1910, una Exposición internacional de caza. No solamente estará allí representado cuanto se relaciona directamente con el «sport» de la caza, sino que también figurarán en la Exposición todo lo que la industria y comercio puedan ofrecer relacionado con aquella afición.

En la parte puramente cinética habrá también su sección de historia. Allí podrán ser contemplados los útiles, armas, y trofeos de todos los pueblos y de todos los tiempos, conocidos hasta el presente.

En la sección de Industria también se exhibirán cuantos inventos modernos puedan ser aplicados á la caza; así, habrá automóviles y globos.

La parte «intelectual», como no puede menos de ser, resultará atendida grandemente. Las obras teóricas, las obras prácticas, en su relación con la caza (las descripciones de novelistas, las pinturas, las composiciones de música, etc., etc.) podrán ser vistas ó escuchadas en esta Exposición.

El presidente de la comisión organizadora, príncipe Maximiliano de Furstenberg, ha sido recibido por el emperador, el cual ha prometido el apoyo más entusiasta en pró de la empresa.

Durante la campaña franco-alemana del año 1870 contraí, grandísimos méritos la princesa Ana M., esposa del príncipe Federico Carlos de Prusia, que con incansable solicitud se dedicaba al cuidado de los enfermos en uno de los hospitales de Berlín. Todos los heridos, tanto amigos como enemigos, le inspiraban el mismo interés; pero muy particularmente se propuso aliviar los dolores de un joven soldado francés, cuyas gravísimas heridas apenas dejaban entrever la esperanza de conservarle la vida. Una tarde, pasando por décima vez por delante de su cama, volvió á insistir: —¿No quiere V. tomar el caldo?—No, Alteza. —¿Tal vez un sifón?—No; gracias, Alteza; —Pero no añada V. siempre el Alteza; aquí soy simplemente Sor María, dijo la francesa. —Pues entonces, Sor María, le contestó el soldado, házme el favor de marcharme de aquí y de dejarme en paz.

En el cantón de Argovia (Suiza) se encuentra un hombre llamado Juan Schmidt, que se dice un hombre feliz.

Sobre la puerta de su casa ha escrito en grandes caracteres: «Aquí vive el hombre más feliz del mundo.»

Schmidt que tiene cincuenta y cinco años de edad ha dicho á un periodista: —¿A qué no encontrareis un hombre más feliz que yo? Yo no he trabajado nunca, no me he casado ni una sola vez, no he estado enfermo y no me preocupa el porvenir, como bien, bebo lo mismo, y no me cuesta trabajo el dormirme. ¿Qué más puedo desear?

Schmidt, aun muy joven perdió á su padre, quien le dejó una renta de 25 francos semanales y una casita que es lo que siempre ha habitado.

Por lo que se vé este hombre, con salud y poco dinero, ha encontrado la felicidad; ¡cuántos, con millones, no podrán decir otro tanto!

La última novedad en cuestión de avisos, en Londres, es el hombre luminoso, que ha venido á sustituir al hombre «sandwich». Hace pocos días, un joven bien vestido estaba en una de las calles de la capital inglesa, cuando de repente se vieron salir de su abrigo rayos de luz; esto llamó la atención de los transeuntes, quienes después de buen trabajo pudieron darse cuenta de que se trataba de letras, las cuales, una vez reu-

nidas, formaban un anuncio de una casa comercial.

PALMA

Servicios prestados por la Guardia civil.

Da cuenta la del puesto de Alaró de haber denunciado al Sr. Juez municipal competente á un sujeto presunto autor de haber cortado varios troncos de olivo del predio Buñals de aquel término municipal.

La del puesto de Calviá participa haber denunciado al Alcalde de la misma á varios sujetos por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

El Juez militar nombrado al efecto, cita, llama y emplaza al recluta Manuel Beltran Martorell, para que en el plazo de 30 días se presente en dicho Juzgado á dar sus descargos en la causa que se le sigue por la falta de concentración ordenada para su ingreso á Cuerpo.

Para los efectos de reclamación se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Montuiri, el reparto de consumos aprobado por aquella corporación correspondiente al año actual.

Por la inspección de Hacienda de esta provincia se cita á Antonio Oliver Busquets, María Palou Serra, Miguel Frontera Ripoll, para que en el plazo de 10 días puedan exponer lo que crean conveniente en el expediente que se les sigue.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Villafranca se hallan expuestas al público, á efectos de reclamación, las cuentas de dicho municipio correspondientes al año último.

El lunes próximo debe reunirse el Comité del partido de Unión republicana de Palma para continuar la formación del programa para la marcha del partido y designación de Jefe.

El Colegio de Abogados de Palma ha designado á don José Morell y Bellet para formar parte de la Junta provincial de inspección de la infancia.

Ayer por la mañana fué curado en la casa de socorro un joven que presentaba una contusión en una pierna, efecto de un golpe dado contra unos maderos.

Hemos recibido un libro que contiene juegos inocentes de sociedad, juegos de prendas, adivinación, equívocos etc. por Desgranges.

Se vende al precio de 50 céntimos ejemplar.

Según un telegrama que recibió ayer el Gobernador civil, se ha posesionado del cargo de Alcalde de Pollensa don Martín Cerdá Mateu.

Para esta mañana á las doce, está convocada en la Comandancia de Marina, la Junta de Pesca con objeto de resolver asuntos de su competencia.

Ayer por la mañana mientras la vecina del piso primero de la casa número 8 de la calle del Sol estaba asomada al balcón, se desprendió uno de los sillares de la peana yendo á parar sillar y mujer á la calle.

Con el ruido que se produjo y los gritos de la mujer salieron los vecinos á la calle prestando á ésta los auxilios necesarios.

Fué trasladada á la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia donde los médicos municipales le practicaron la cura conveniente, apreciándole varias contusiones al parecer de escasa importancia.

Ayer por la mañana se celebró en el salón de sesiones de la Casa Consistorial la subasta para la venta de una parcela lindante con las calles de la letra A. y número 43 del plano del ensanche.

El tipo de la subasta era de 4188'74 pesetas. Se presentó un solo pliego que resultó ser de don Jaime Torres á quien fué adjudicada la subasta por la cantidad 4250 pesetas.

Hoy, domingo, á las 7 de la tarde, se dará en la Cámara de Comercio la quinta Conferencia pública de la serie inaugurada por los Profesores de la Escuela de Comercio.

El Conferenciante será don Blas Becerra y Valverde que desarrollará el tema «Consideraciones sobre el Comercio y su Ciencia.»

Hoy se recibirá el tercer número de La Campana Catalana, el cual se hallará de venta todos los domingos en la Casa Anunciadora de LA ALMUDAINA.

En el gobierno militar se llama al soldado que fué del ejército de Cuba Luis Morey Abraham para entregarle unos documentos.

De las islas

Inca

El pabellón del cine funcionó ayer como día de mercado durante todo el día. Las películas fueron muy estensas é interesantes, y del agrado de la mucha concurrencia que asistió al espectáculo.

—Sabemos que el empresario del teatro de la Sociedad Circular de Obreros Católicos de esta ciudad don Bartolomé Bestard, ha salido hoy para Barcelona con el fin de adquirir un moderno aparato cinematográfico para instalarlo en el local de aquel teatro.

Además piensa ponerse en relación con una de las mas importantes casas arrendadoras de películas. —Esta mañana ha llovido durante algunos intervalos, despejándose el resto del día, pero dejándose sentir alguna baja en la temperatura. —C. 13 Marzo 1908

Hallazgo de un petardo

La guardia civil del puesto de Santa Eulalia ha puesto en conocimiento del señor Gobernador civil que el día 9 del actual fué encontrado un petardo con su mecha y pistón en una ventana de la casa que habita el vecino Mariano Costa Guasch (a) de Carriano Costa.

El referido petardo presentaba señales de haberle sido encendida la mecha, pero por fortuna no prendió. Se hacen gestiones para descubrir al autor del hecho, sin que hasta el presente hayan dado resultado.

De Sociedad

Ayer llegó procedente de Cartagena en el vapor Isleta la señorita doña Querubina Gomila, hija del conocido comerciante de aquella plaza don Sebastián Gomila, la cual viene á pasar una temporada al lado de su tío nuestro amigo el capitán de dicho vapor.

El notable violinista argentino Andrés S. Dalmat, que tan grata impresión produjo en la velada íntima celebrada en el «Círculo de Bellas Artes» debutará mañana lunes en el Teatro Principal.

Dará solamente dos conciertos en combinación con el cinematógrafo, por tener que debutar el miércoles próximo el ilusionista Anderson.

Ha sido declarado apto para el ascenso cuando por antigüedad le correspondía el comandante de la guardia civil don Guillermo Rosselló Aloy, segundo jefe de esta comandancia.

En el vapor Isleta llegaron ayer mañana de Alicante don Francisco Adrover, don Gabriel Bosch, don Gabriel Adrover y don Miguel Martí.

En el vapor Balear salieron ayer tarde para Barcelona, entre otros pasajeros, don José Ciervo, don Pedro Vilaseca, don Jaime Pericás y familia, don Mariano Fargas, don Francisco Barceló, don Gabriel Gumbau, don Miguel Marqués, don Juan Casas, don Juan Bosch, don Ramón Vidal y don Antonio Vidal.

En el mismo vapor se embarcó el representante de la «Isleta» en Argel, don José Sitges.

El presupuesto provincial para 1908

Se ha publicado, y nos ha remitido el señor Presidente de la Diputación, el presupuesto formado por dicha Corporación provincial para el año actual de 1908.

Comprenden los ingresos cinco capítulos, cuyos conceptos y consignaciones son los siguientes: Rentas y Censos.—Se consignan pesetas 4.789'78.

Repartimiento entre los pueblos de la provincia, 671.667'43 pesetas. Instrucción pública.—Academia de Bellas Artes, 2.172'50 pesetas.—Escuela de Artes é Industrias y Bellas Artes, 2.572'50.—Escuela de Náutica de Palma, 600 pesetas.—Escuela Superior de Comercio de Palma, 5.875 pesetas. Total del capítulo 11.220 pesetas.

Beneficencia.—Hospital, 55.300'61 pesetas.—Casa de Misericordia, 27.634 pesetas 67 céntimos.—Inclusa de Palma, 7.483'93 pesetas.—Inclusa de Ibiza, 100 pesetas. Total del capítulo 90.519'21 pesetas.

Ingresos extraordinarios.—Comprenden el excentro lo que deben satisfacer varios ayuntamientos á tenor de las bases de la moratoria que para satisfacer sus atrasos deben ingresar en la Caja provincial durante el corriente año; y además la cantidad que se calcula concederá el Estado en concepto de subvención para gastos de las colonias escolares de esta provincia, como igualmente la que se calcula ingresará como premio de cobranza de la recaudación del impuesto sobre utilidades que recauda la Depositaria provincial é ingresa después al Tesoro, consignándose como total de este capítulo la suma de 42 mil 043'39 pesetas.

El presupuesto de gastos, comprende: Administración provincial, Ascenden los gastos por este concepto á 71 mil 035 pesetas.

Servicios generales.—22.400 pesetas. Cargas.—Contribuciones.—1.999 pesetas.

Empréstito provincial.—Para atender á la suscripción nacional para los gastos

de la guerra con los Estados Unidos y defensa de estas islas, comprendiéndose bajo el epígrafe de deudas el pago al Estado de la 13.ª anualidad según liquidación formada por la Intervención de Hacienda; se consignán 8.388'40 pesetas.

Instrucción pública.—Se consignán por este concepto, que comprende la sección de Bellas Artes, Institutos, Escuelas Normales é Inspección de Escuelas, Academia de Bellas Artes, Escuelas de Náutica y Escuela Superior de Comercio, 96.075'88 pesetas.

Beneficencia.—Se consignán 545.657 pesetas 68 céntimos, distribuidas en la forma siguiente: Gastos del Hospital provincial, 233 mil 389'68 pesetas; los de la Casa de Misericordia, 170.288 pesetas; Inclusa de Palma, 110.515 pesetas; Inclusa de Mahón, 14.179 pesetas y para la Inclusa de Ibiza, 17.285.

Corrección pública.—Para la cárcel de Audiencia de Palma, 28.250 pesetas.

Imprevistos.—Se consignán por este concepto 16.000 pesetas. Obras diversas.—Se consignán 9.000 pesetas. Otros gastos.—Se calculan en 23 mil 434'85 pesetas.

Según el resumen general de dicho presupuesto, asciende el total de ingresos á 820.239'81 pesetas y á igual suma el total de los gastos.

Detención de un ladrón

Habiendo llegado á noticia de la guardia civil del puesto de Santa Margarita, que en el pueblo de María se habían cometido varios robos, se puso á practicar las oportunas diligencias para descubrir al autor.

Estas han dado el resultado apetecido, pues en la tarde de anteaer fué detenido un individuo que se declaró autor de dichos robos.

Dicho sujeto con el atestado instruido al efecto ha sido puesto á disposición de la autoridad competente.

La cuestión de la bandera

Anteaer por la tarde se reunieron en el despacho del señor Alcalde y bajo la presidencia de éste los señores García Orell, Castaño, Calvet, Alemany (don Luis) y Martí para ocuparse de la cuestión de heráldica suscitada por el señor Calvet, respecto á los colores de la bandera mallorquina y colocación de los escudos.

Según noticias se discutió extensamente sobre el particular pero sin llegar á ningún acuerdo. Se convino en señalar el martes próximo para continuar el estudio del asunto.

Notas municipales

Durante la semana próxima estará encargado del servicio de Gobierno y Policía, don Miguel Trián; del de Beneficencia y Sanidad, don Juan Sureda; del de Alumbrado, don Damián Benassar; del de Obras, don Enrique Sureda y del de Ensanche, don Francisco Pascual.

Para mañana lunes está convocada la Comisión de Ensanche y Murallos para resolver varios asuntos de su competencia.

La Comisión de Gobierno y Policía se reunió ayer aprobando algunos expedientes de trámite y algunas cuentas. Se enteró igualmente de una comunicación del concesionario de las obras del matadero manifestando haber quedado aquellas terminadas.

En su vista se convino en facultar al señor Alcalde para que señalara el día para ir á verificar la recepción provisional de las obras. El señor Rosselló y Cazador señaló el viernes próximo á las tres de la tarde, suplicando á los señores concejales que asistan al acto.

Federación agrícola Catalana Balear

La Federación Agrícola Catalana Balear, ha publicado ya varios de los cuestionarios del XI Congreso, que se celebrará en Vich por la Pascua de Pentecostés.

El tema I, «Medios para que la cría del ganado sea lucrativa» lo desarrollará el propietario agricultor y diputado á Cortes don José Zulueta, siendo el plan de la ponencia el siguiente: Precio: Mercado remunerador.—Medios de llegar á él.—Competencias en clase y precio.

Coste: Condiciones de raza ó aptitudes productoras.—Alimentos.—Posibilidad de comprarlos barato; de producirlos económicamente.—Medios de combinarlos.—Alimentación económica. Utilidades: Residuos.—Estiércoles, lanas, leches y productos derivados.—Trabajo.—Resumen: sacar el mayor precio posible del ganado ó de sus productos con el menor coste posible.

Este plan está desarrollado en el cuestionario con numerosas preguntas relativas á cada uno de los extremos. El cuarto tema, Rumiantes, está confiado al ponente don José M.ª Massó y Escubós y comprende: el ganado bovino, el ovino y el cabrio.

En cuanto al ganado bovino, comprende el cuestionario las siguientes materias: Razas catalanas y sus aptitudes.—Utilidad y aprovechamiento.—Razas extranjeras que se podrán aclimatar en Cata-

